

金山报

Jinshan News

2022年11月29日 星期二 今日8版 沪报字第0182号 第109期(总第3562期)
农历壬寅年十一月初六 每周逢二、五出版 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山:打造长三角地区先进制造业基地进行时

聚焦产业转型,金山全区的产业承载空间正全面“焕新”。据统计,目前,金山区共有20幅合计1335亩存量地块、18处近172万平方米标准厂房,以及大约10万平方米商办资源。



扫二维码
了解详情



新时代 新征程 新伟业

扬优势 强策源 提能级 促转型

全力做好高端制造业发展和农业农村现代化大文章

市委书记陈吉宁来金调研时指出,要更好

本报讯 市委书记陈吉宁11月24日在金山区调研时指出,要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,以落实国家重大战略任务为牵引,更好扬优势、强策源、提能级、促转型,全力做好高端制造业发展和农业农村现代化的大文章,为探索走出一条现代化大都市城乡融合发展的新路子作出更大贡献。

金山区以“三个百里”重要指示为指引,坚持农业农村优先发展,持续提升农业的经济功能、生态功能和服务功能。陈吉宁来到吕巷镇和平村,了解该村落实推进“百里花园、百里果园、百里菜园”建设的最新进展。村里遍植蟠桃、葡萄等经济作物。陈吉宁一路察看,走进“巷邻坊”党群服务点,听取“毗邻党建”、田园五镇建设情况汇报。陈吉宁说,上海的农村是大都市的农村,拥有市场、科技、资金等诸多优势,加快农业农村现代化更有条件,要立足自身优势和产业特点,提升农业设施现代化水平,更加注重标准品质,强化科技赋能,大力发展精品农业、品牌农业,使农业更强、农村更美、农民更富。实



陈吉宁在金山区规划展示中心调研 陈正宝 摄

施乡村振兴战略,需要农村基层党组织带头抓推动抓落实。要通过党建引领,整合各类资源,凝聚各方力量,

进一步提升组织、服务和“造血”能力,共建共享宜居宜业和美乡村。陈吉宁来到中国石化上海石油

化工股份有限公司,听取企业改革发展和材料研发生产情况介绍,(下转A2版)

刘健主持召开第39次区委常委会会议
全面落实粮食安全党政同责
全面提升“三农”工作水平

本报讯(金玮)11月25日下午,区委书记、区人大常委会党组书记刘健主持召开第39次区委常委会会议,传达学习习近平总书记关于保障国家粮食安全重要指示批示精神和《粮食流通管理条例》《上海市地方粮食储备安全管理办法》等粮食安全生产法律法规,传达学习市委主要领导关于“三农”工作重要指示精神,研究我区相关贯彻落实意见。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要指示批示精神和粮食安全法律法规,从“国之大者”的政治高度,切实增强维护粮食安全的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要全面加强耕地保护,加快推进土地减量化、整理复垦和违法用地整治等工作,严守耕地红线和永久基本农田控制线。要规范有序推进土地流转和规模化经营,加快开发建设高标准农田,引进种粮大户、龙头企业,打造粮食生产加工自主品牌,延伸产业链,提高粮食种植积极性和效益。要坚决查处涉粮食安全违规违纪违法行为,坚决扛起维护粮食安全的政治责任。

会议指出,要结合学习贯彻党的二十大精神报告中关于乡村振兴有关精神,结合贯彻落实市委主要领导来金调研精神,结合谋划明年乡村振兴重点工作,认真学习贯彻落实市委主要领导关于“三农”工作重要指示精神,加快打造实施乡村振兴战略的先行区。要结合创建国家乡村振兴示范县、全国农业科技现代化先行区,坚持科技引领、改革推动,加快推进农业农村现代化,加快推进农村集体经济高质量发展。要坚持把农民增收作为“三农”工作的出发点和落脚点,多措并举拓宽增收渠道,促进农民富裕富足。

会议还审议了我区2022年区本级预算调整方案、召开区七届人大三次会议的请示、召开区政协七届二次会议的请示等,研究了其他事项。区政协主席、党组书记刘豫峰参加了会议。

责任编辑 冯生丹

李泽龙主持召开第22次区政府常务会议 牢牢守住耕地红线 夯实粮食安全根基

本报讯(金甫)11月25日上午,区委副书记、区长李泽龙主持召开第22次区政府常务会议,研究粮食安全保障等工作。

会议传达了习近平总书记关于保障国家粮食安全的重要指示批示精神和《粮食流通管理条例》《上海市地方粮食储备安全管理办法》等

粮食安全法律法规,并就进一步抓好贯彻落实进行了研究。会议指出,粮食安全事关国运民生,是国家安全的重要组成部分。要深化思想认识,深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,牢记粮食安全是“国之大者”,坚定不移推动党中央、国务院和市委、市政府决策部署在金山落地

落实。要夯实发展基础。全面落实藏粮于地、藏粮于技战略,牢牢守住耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”。严格落实粮食安全党政同责要求,压紧压实粮食生产任务,科学安排粮食生产布局,稳定粮食播种面积,强化种源安全,确保全区粮食生产任务保质保量全面

完成。要强化服务保障。聚焦粮食生产、储备、流通全过程、各环节,创新农技推广服务,积极防范农业灾害,全面落实惠农补贴政策,充分调动农民的种粮积极性,不断提高粮食生产和收储调控能力,确保重要农产品有效供给。

会议还研究了其他事项。

以为民情怀书写治水管海新答卷

□赵云



党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的奋进号角,在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。报告中提出的“坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,持续深入打好碧水保卫战,统筹水资源、水环境、水生态治理”等要求,为新时代新征程的水务海洋事业发展指明了方向、提供了根本遵循。

坚持“人民至上”
就是要有治水为民的情怀
人民至上是中国共产党作为马克思主义政党区别于其他政党的显

著标志。而水是生命的源泉,国家的命脉,始终应民生所需。从防溺水、保供水,再到修复水生态、整治水环境,再到以水富民带动一方产业,治水管海的事业始终坚持与民生发展所需同频共振。在新时代的征程中,区水务(海洋)局将始终保持一颗治水为民的初心,为民谋项目、为民做工程、为民谋福祉。持续深入打好碧水保卫战,以保安全为主线,重点聚焦保防汛安全和供水安全,打好治水护水组合拳,进一步巩固水生态治理成效,以最普惠的民生福祉实现老百姓对美好生活的向往。

坚持“系统观念”
就是要有点水成金的谋划
党的二十大报告提出,必须要坚

持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。在新时期改革发展过程中,同样要坚持系统观念,紧跟区委、区政府决策部署,着眼地方发展,服务城乡规划统筹,助推乡村振兴,全力织好一张幸福美丽的河湖水网。特别是要牢牢抓住河湖水面率、防汛基础设施等短板问题,全面深入分析,提出解决对策。沉下心来把工作研究深、研究透,系统研究一些保民生、促发展的水利项目,特别是能够补齐全区防汛防台短板问题的民生水利项目,提前做好项目储备,逐步补齐短板,实现水的系统治理。

坚持“绿色发展”
就是要有水滴石穿的坚守
党的二十大报告提出,必须牢固

树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。过去五年,在区委、区政府的坚强领导下,全区的水环境面貌发生了翻天覆地的变化,黑臭河道、劣V类水体一去不复返,汇龙湖、中官塘、漕泾水库村小流域、鸚鵡洲湿地等一大批滨水(亲海)空间已成为市民群众休闲放松的好去处。可以说,水环境已经成为金山的绿色生态优势,站在高质量推进上海湾区建设的强劲风口,区水务(海洋)局要将这一优势守护好,更要利用好。要始终坚持绿色发展理念,一步一个脚印攻克一个又一个治水难题,用实绩实效向党和人民交出一份满意的治水管海新答卷!(作者系区水务(海洋)局党组书记、局长)